Ypok 15. Toueunasn ouenka uucioeoi xapaxmepucmuxu
C/IYYAUHOU 6EJIUYUHDL, ee CBoUCmEd.




Onpeoenenue.

BbiOopo4yHasa oueHkKa, ucnosiblyemas B KayectBe NpUoNMKeHHOro
3Ha4YeHUs1 HeM3BEeCTHOM reHeparibHOM XapakKTepucTUKN, HasbiBaeTCH
ee TOYe4YHOUN CTAaTUCTUNYECKOU OLLeHKOMN.

eHepanbHasa COBOKYNHOCTb, I Bbibopka, V

[eHepanbHaA XxapakTepUCTUKa, () ToueyHas oueHKa,

MaTtemaTuyeckoe oxunaaHume, MX B
Bbi6bopo4yHasn cpegHas, X

eHepanbHaga gucnepcusn, DX BbiGopoyHana aucnepcus, S2

CpeoHekBagpaTu4eckoe Bbi6bopo4yHoe OTKNoHeHue, §
OoTKNnoHeHune, O

BeposaTHOCTb, P OTHocuTenbHasa vyactoTa, (0
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Bonpoc: Kak xopowo ebibpaHo npubnuxeHue?
Ceolicmea mo4Yye4HbIX OUEHOK:

TouyeyHas oueHKa Ha3bIBAaeTCHA COCTOATENIbHOMW,
€CNWU 9515 nr06020 3nauenus € > 0 8blnoIHAEMCS YC08UE

lim P(®—©

n—0

<g)=1

Yem 6onblie 06beM nHpopMauum, Tem OL|eHKa
bonee cocToATenbHa, V_>30% oT reHepansHoOu
coBokynHocTu (I).



2. OnleHKa Ha3bIBaeTCs HECMEIeHHOM, eCJIN AJIA
JI00ro GUKCUPOBAHHOIO YUCJIA HAOIIOACHUH N
BbINOJIHAECTCS YCJI0OBHE:

M@ )=0

T.e. cpeaHee 3Ha4YeHUe OLeHKN coBnagaeT c
TOYHbIM 3Ha4YeHMUeM reHepanbLHOM
XapaKTePUCTUKM.



3. HecMeleHHas OlleHKA reHepaJIbHOU

® XapPaKTePUCTUKHU HA3bIBACTCH IPPEeKTUBHON, €CJIU OHA
Cpeau BCeX HeCMEIIEHHbIX OLICHOK TOM Ke

3aKoH _ _
pacnpeaeneHus min X min DX
- 4
HopmarnbHbIn 62 O
3aKOH — —
pacnpeneneHus n n
_ X} 10 _ p(1-p)
Pl P 1p
n




3aoaua.

[TycTb reHeparibHyr0O COBOKYNHOCTb OOpa3yroT 5
yucen: -2;-1;0;2;6.

Bbluncnutb reHepanbHoe cpenHee u
reHeparibHy OUCNEepPCUro;

CocTtaBuTb BCe BO3MOXHblIe BbIOOPKU C
BO3BpaTOM 00bemMa n=2;

Oona kaxaoun BbIOOPKK onpenenuTb
BbIOOPOYHYIO CpeaHIO U BbIOOPOUYHYIO
AUCMNepCculo;

YcTaHOBUTbL, KAKUMU CBOUCTBaMu oonanaroT
BbIOOpPOYHbIE XapaKTepPUCTUKMU.



Pewenue:

CocTtaButb pAAa pacnpeaesfieHnAa  BbIMUCIIUTDb
reHeparsibHble XapPaKTepUCTuKn.

X -2 -1 0 2 6

P 1/5 1/5 1/5 1/5 1/5

MX=1/5(-2-1+0+2+6)=1
OX=1/5((-2-1)2+(~1-1)2+(0-1)2+(2-1)>+(6-1)?)=8



2. CocTaBUTb BCe BO3MOXHble BbIOOPKM C BO3BpaTOM ob6bema
N=2 U BbIMUCNNTb AJ1A KAXXA0N BbIOOPOYHYIO CPEeaHIo U
BbIOOPOYHYIO AUCnepculo, 3anosiHuB Tadbnuuy:

BbiGopka | P(x,;X,) x4, jz XXy | o ot
X, X, -5 X' =2 DX=X —(X)
-2 -2 1/25 -2 4 4 0




3. MocTpouTtb psaa pacnpeneneHnsa BbIOOPOYHON cpeaHEeUn U HaUTU ee

MaTeMaTu4yeckoe oxuagaHve:4.

N 2 |32 -1 |-12] 0 1/2 1 2 5/2 3 4 6
X
P 1/25 | 2/25 | 3/25 | 2/25 | 3/25 | 2/25 | 2/25 | 3/25 | 2/25 | 2/25 | 2/25 | 1/25
o1 3 1 1 5
MX=—(-21-—2-13-—-2+0-3+—-241-2+2-3+—-243-24+4-2+6-1) =1
25 2 2 2 2

"AHANOrnM4yHoO, NOCTPOUTbL PAA pacnpenerieHMA BbiIOOPOYHbLIX AUCNEepPCUN U

HaNTU UX MaTeMaTU4veCcKoe oXxXunagaHue.




OnpepennTtb, KAKUMU CBONCTBaMM obnaparoT
BbIOOPOYHbIE XapaKTepPUCTUKMN.

CoctoaTenbHocTb: V(IN)=5; V__, (2/5)*100%=40%>30%,
cnegoBaTesibHO OLEHKU COCTOATENbHBbI.

HecmeweHHocTb: M (X)) =MX =1
M (DX) = DX

BbiOopo4yHas cpegHsAA HecMeLleHHas.
BbiGopoyHas aucnepcus cMmeLleHHas.



2
. o, O 8
mnX=—=—=16

n S
Cpenu Bcex BbIOOPOUYHBLIX AUCNEPCUN HET 3Ha4YeHus, paBHoro 1,6,

criegoBaTesibHO BbIOOpOYHaa cpeaHAA He 3chpeKkTnBHA.

A heKTUBHOCTD.

ToyeyHasi | cocTosiTesNb | HeCMeLleHH | adpheKkTUB
OLeHKa HOCTb OCTb HOCTb
_ + + -
_ + - -




